

ВАРИАНТ

МЫСКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 38 (6875)

Вторник, 6 апреля 1993 года

Газета издается
с 28 октября 1939 г.

Цена
договорная.

Из Москвы в Кемерово возвратилась делегация специалистов областного Совета и администрации, участвовавшая в подготовке проекта постановления

Президиума Верховного Совета РФ
"О социально-экономическом развитии Кемеровской области" и других документов, определяющих экономический статус Кузбасса на ближайшие годы и перспективу.

Наш корреспондент встретился с руководителем группы, первым заместителем председателя областного Совета Владиславом Стерлиговым и попросил подробнее рассказать о визите в столицу и его результатах.

вития мощностей по добыче угля на перспективных месторождениях и так далее.

Коренным образом меняются взаимоотношения области с Центральным банком. Особенно - в части предоставления права территориальным учреждениям ЦБ осуществлять обслуживание предприятий, нуждающихся в государственной поддержке, за счет федеральных бюджетных

К 1 июня Комиссия ВС по бюджету, планам, налогам и ценам совместно с правительством должны внести дополнения к Закону РФ "Об основах налоговой системы в Российской Федерации". Комиссии по социальной политике поручается до 1 мая рассмотреть вопрос о предоставлении Кемеровскому облсовету права в порядке эксперимента увеличивать для предприятий и учреждений размер страхового взноса на обязательное медицинское страхование, об освобождении угольных предприятий от штрафных санкций по задолженности Пенсионному фонду в случае несвоевременного перечисления дотаций, об установлении пенсий на льготных основаниях отдельным категориям трудящихся.

В приложении к документу более подробно определяются направления работы по конкретным отраслям. В частности, в них есть разделы по общим вопросам функционирования экономики Кузбасса, вопросам угольной промышленности, строительному комплексу, финансово-кредитным отношениям, экологическим проблемам, внешнеэкономической деятельности, транспорту, зарплате и социальной защите населения, сельскому хозяйству, по законодательным инициативам.

В.Стерлигов особо подчеркнул, что разработка этого документа ни в коей мере не противоречит концепции свободной экономической зоны, хотя идея создания последней нуждается в значительных корректировках с учетом реальных возможностей государства и региона.

Н.КУЗНЕЦОВ
«ЛВ»

ШАНС, КОТОРЫЙ НЕЛЬЗЯ УПУСТИТЬ

Как отметил В.Стерлигов, данная поездка была лишь продолжением большой работы управленческого звена области и Верховного Совета РФ над определением конкретных путей развития региона и взаимодействия.

Проект постановления Президиума ВС впервые в ряду ранее составляемых документов и программ отмечает, что Кузбасс является тем самым территориальным комплексом Российской Федерации, от работы которого во многом зависит устойчивость экономики всей России. И то, что объем производства в области за два года сократился на 17,5

процента и, в частности, добыча угля - на 20,7, металла и проката - от 7 до 68 процентов - далеко не внутреннее дело области, но всей России.

Проект постановления рекомендует правительству страны в кратчайший срок, до конца мая нынешнего года, разработать федеральную целевую программу социально-экономического развития Кузбасского ТПК с учетом предложений Совета и администрации. Правительство же должно проанализировать объем финансовых ресурсов, нужных для реализации проекта, в частности, для санации экономики нерентабельных шахт, раз-

средств и централизованных кредитных ресурсов.

Речь также идет о создании в области регионального Сбербанка с передачей акций ЦБ в уставном фонде Российского Сберегательного банка Фонду имущества Кемеровской области. Новым является и предложение об установлении предельных сроков прохождения платежных документов и финансовой ответственности безответственной ныне банковской системы за нарушение сроков, причем, в безакцептном порядке. Более оперативно ЦБ должен рассчитываться с предприятиями при продаже валюты.

Не забыты и заботы аграрников. Им предполагается предоставить следующие льготы: освобождение от всех видов налогов, кроме платы за землю; списание задолженностей по кредитам ЦБ России, предоставление льготных кредитов, права участия в акционировании предприятий переработки и агросервиса.

Больной для Кузбасса вопрос - экология. Соответствующему комитету ВС поручается до 1 октября разработать проект законодательного акта, регламентирующего действия органов управления всех уровней и порядок реализации

КОРОЧЕ ГОВОРЯ...

Строительство 1 кв.метра жилья в России обходится в среднем в 10-12 тыс.рублей. Купить жилье по реальной его стоимости способны лишь 10 процентов населения.

Второй на Дальнем Востоке могильник радиоактивных отходов будет создан недалеко от поселка Большой Камень (Приморский край). В нем планируется захоронить 27 атомных реакторов, снятых с демонтированных подводных лодок Тихоокеанского флота.

На Курском вокзале столицы за первые месяцы текущего года от голода и болезней умерли около 40 человек, сообщает ИМА-пресс.

Школьный учебник рисования стал пособием для

петербургских фальшивомонетчиков, которые успели сделать более 400 черно-белых заготовок купюр в 1000 руб. каждая и несколько образцов готовой продукции.

Компьютерный вирус, превращающий напечатанный текст в нецензурную, выявлен в компьютере фонда госимущества Новосибирской области. Один из работников фонда заметил в шутку, что вирус этот внедрили противники приватизации.

В форме армии бывшей ГДР будут щеголять челябинские старики. Такой гуманитарный подарок весом 100 тонн прислали немцы на Южный Урал.

Литовские охотники за цветными металлами на днях пытались отпилить хвост у медного зубра - символа Каунаса.

Консультирует юрист

Весенний призыв

Сделан еще один шаг в становлении правового государства. В России принятые законы: "О статусе военнослужащих", "О чинской обязанности и военной службе". В законодательстве шире закреплено право гражданина Российской Федерации на альтернативную службу вместо прохождения военной службы.

Кто же подлежит освобождению от воинской службы? Освобождается от воинской обязанности гражданин:

а) признанный негодным или ограниченно годным по состоянию здоровья;

б) проходящий или прошедший военную или альтернативную службу;

в) прошедший военную службу в Вооруженных Силах других государств.

Не может быть призван на военную службу гражданин, имеющий неснятую или непогашенную судимость за совершение тяжкого преступления.

Кроме того, освобождается от призыва гражданин, родной брат которого погиб или умер во время прохождения военной службы по призыву.

Учитывая то обстоятельство, что родители и другие родственники призывников чаще всего интересуются содержанием в законе отсрочками, то этой теме

в сегодняшнем газетном выступлении уделяется основное внимание.

Отсрочка от военной службы предоставляется гражданину:

а) признанному временно недгодным (на срок до одного года);

б) занятому уходом за членом семьи, нуждающимся в постоянном уходе и не находящимся на полном государственном обеспечении, при отсутствии лиц, обязанных содержать указанных выше лиц и заботиться о них;

в) имеющему ребенка, воспитываемого без матери;

г) имеющему двух и более детей;

д) имеющему ребенка в возрасте до трех лет (вступает в силу с 1 января 1995 года);

е) матерью, имеющей двух и более детей в возрасте до 8 лет и воспитывающей их без мужа;

ж) в отношении которой возбуждено уголовное дело;

з) которому было дано на это право специальным мотивированным Указом Президента Российской Федерации.

Также право на получение отсрочки имеет гражданин:

а) избранный народным депутатом (на срок избрания);

б) впервые обучающийся на дневном отделении в образовательном учреждении профессионального образования;

в) находившийся на воспитании и содержании не менее 7 лет у родителя или лица, его заменившего, если последний старше 50 лет, не состоял в браке и не имеет других детей. Данная норма вступает в силу с 1 января 1995 г.

г) имеющий высшее педагогическое образование и постоянно работающий педагогом в сельской местности;

д) постоянно работающий врачом в сельской местности.

Сроки призыва на военную службу: с 1 апреля по 30 июня и с 1 октября по 31 декабря.

Сроки военной службы по призыву — 18 месяцев, а для проходящих военную службу на кораблях, судах, в береговых частях боевого обеспечения и для имеющих высшее образование — 12 месяцев. Для проходящих военную службу по контракту — на срок контракта.

Закон "О статусе военнослужащих" вступил в силу 1 января 1993 года. Закон "О воинской обязанности и военной службе" — 1 марта 1993 года.

Ю.САПОЖНИКОВ

Уважаемые коллеги! Уважаемый Президиум! Каждый раз, когда завершается работа очередного Съезда, лично у меня возникает подспудная мысль: не последний ли это Съезд?

Прежде чем начать выступление, я хотел бы обратиться к вам с просьбой. Тревожно, конечно, не за себя, и вы это прекрасно понимаете, а за долги. Я сейчас речь веду не про внешний долг, а про наш внутренний долг перед россиянами.

Как вы помните, Правительство за одну ночь лишило россиян их вкладов в Сбербанке, людей обманули. На этом Съезде я вас просто прошу: давайте примем решение о восстановлении вкладов, их покупательной способности. Я предлагаю это сделать в том числе и за счет средств от приватизации. Есть механизм, разработанный Высшим экономическим советом. Я прошу Вас, Руслан Имранович, поставить этот вопрос на голосование Съезда. И мы восстановим, хотя бы частично, веру россиян в наше государство, в наш Съезд.

Уважаемые коллеги! Почему Президент, который должен быть гарантом стабильности в России, и стал гарантом нестабильности? Почему пересорилась вся Россия? Почему Президент совершил действия, квалифицированные Конституционным Судом как попытка государственного переворота?

Ответ, на мой взгляд, состоит в провале, в крахе избранного Президентом экономического курса, ошибочность которого наконец-то признал сам Борис Николаевич на этом Съезде. Сколько раз часть депутатов ему говорила, что надо сменить методы, надо сменить курс проведения реформ. Не реагировал, зачищая в красно-коричневые, ярлыки вешал.

Общий кризис углубляется. Угольная промышленность (я говорю не от региона, потому что Кузбасс дает 80 процентов металлургического угля для экономики России) развалена. Она практически не управляема. Шахтеры, которых все время подстрекают (и вы знаете, что вновь разыгрывается эта карта), гибнут. Бушует инфляция, и причина этого отнюдь не в том, что Центральный банк не подчинен Правительству. Коррупция во всех эшелонах власти. От чего все-таки это произошло?

Я считаю, пора поставить точки над всеми "и". За целенаправленные действия по разрушению экономики, за провал реформы, за обнищание людей все равно в конечном итоге нужно нести ответственность. Кто может на сегодняшний день спросить за это от имени народа? Съезд, Верховный Совет и Советы. Поэтому ларчик-то просто открывается. Чтобы уйти от ответственности, окружение Президента усиленно раздувает конфликт между ветвями власти. В своем обращении к народу Президент высказался за соблюдение принципа разделения властей. Трогательная забота. У меня сразу возникла ассоциация с фильмом "Свадьба в Малиновке". Там один парень очень здорово делал: это мне, это снова мне, это опять мне. Так и здесь. Если судить по этому обращению, то Советы практически прекращают свое существование, и не понимать этого здравомыслящим людям нельзя.

В своих обращениях Президент в очередной раз продемонстрировал Россию и всему миру, что он является "непредсказуемым политиком". Непредсказуемость хороша только для детективов. Читашь "и" до последней страницы не понимаешь, кто преступник. В политике не-

предсказуемость гибельна. Политические кульбиты Бориса Николаевича лихорадят общество, подрывают авторитет России в глазах деловых людей. Первому лицу государства стало невозможно верить, так часто он нарушает свое слово. Это не по-государственному, это не по-мужски, это просто непорядочно. Подтверждением этого является изменение текста известного указа после его подписания и обна-

Выполнено хоть одно решение Съезда, начиная со второго? Нет. Выполняются Президентом собственные указы? Нет. Учинили мы спрос? Нет. Ответил кто-нибудь? Нет.

Почему Верховный Совет и Съезд сами вовремя не провели реформу Советов? Почему они остаются такими громоздкими, неповоротливыми? Ведь в одном Кузбассе у нас депутатов больше, чем в Соединен-

свои миллиарды. И уже сейчас они все это начинают. Чего нам лукавить?!

Некоторые средства массовой информации, особенно "Итоги", российские "Вести", с остервенением будут внушать народу: Президент и только Президент. А самое главное, как когда-то говорил Иосиф Виссарионович, неважно, как проголосовали, важно, как посчитали. Но если он всегда набирал 101 процент, то Шумейко при этой ситуации, конечно, сможет набрать 51 процент. Вот где загвоздка и вот почему так свободно идут на доверие или недоверие Президенту. Наилучшим вариантом было бы, если Президент сам заявил бы о своей отставке. Но этого не произойдет, мужества не хватит. Да и ближайшее окружение Президента не даст ему уйти, заявить о своей отставке. Окружение - Филатов, Шумейко, Шахрай, Чубайс, Козырев, этот "коллективный Распутин" - не позволит Президенту этого сделать. (Аплодисменты). Почему не позволят? Да потому, что они останутся не у дел. Потому, что они потеряют власть. И я согласен с решением Конституционного суда: ближайшее окружение, особенно те, кто готовил обращение, должны не на Съезде сидеть, они должны сидеть где-нибудь рядом с "Матрёшкой тишиной", и далеко не на солнечной стороне. (Аплодисменты).

Уважаемые коллеги! Я предлагаю тайным голосованием отрешить Президента от должности. Повторяю, тайным голосованием. При тайном голосовании, поверьте мне, даже Глеб Якунин будет голосовать за импичмент Президента. (Аплодисменты).

Теперь давайте взвесим. Президент все равно не выполнит решения Съезда, он вновь обратится к народу, и это нужно прекрасно понимать. Начнутся подстрекательские забастовки, вновь будет разыграна шахтерская карта. Мы, в Кузбассе, это уже чувствуем. К тому же, Ельцин вновь приобретет ореол страдальца, великомученика. Российскую психологию вы знаете. Но если вице-президент Руцкой согласно Конституции немедля приступит к исполнению обязанностей Президента, проявит волю и твердость, то волнений можно избежать. Плюс, конечно, наше влияние.

Уважаемые коллеги! Если же, к сожалению, мы не наберем две трети голосов для отрешения Президента, предлагаю принять следующее решение:

Первое. Сформировать Правительство национального доверия (в том смысле, как предлагал товарищ Черномырдин), укрепить его, предоставив широкайшие полномочия.

Второе. Провести 25 апреля настоящий референдум, повторяю, настоящий, включив три вопроса: о доверии Президенту, о доверии проводимому Президентом курсу экономических реформ, о доверии Съезду. У меня есть уверенность, что недоверие будет высказано и Президенту, и Съезду. И тогда после внесения совместно с субъектами Федерации необходимых изменений в Конституцию, после разработки механизма реализации результатов референдума назначить на июнь (далее тянуть нельзя) проведение досрочных выборов и Президента, и двухпалатного парламента. Пусть россияне поставят последнюю точку. Спасибо. (Аплодисменты).

ПУСТЬ РОССИЯНЕ ПОСТАВЯТ ПОСЛЕДНЮЮ ТОЧКУ

ВЫСТУПЛЕНИЕ А. ТУЛЕЕВА НА IX (ВНЕОЧЕРЕДНОМ) СЪЕЗДЕ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

родования в телеобращении. В цивилизованном мире такого рода действия называются однозначно - провокация. (Аплодисменты). Для чего Президенту понадобилась диктатура? Да для того, чтобы, невзирая на недовольство людей, не обращая внимания на падение жизненного уровня, развал экономики, невиданный разгул преступности и насилия, продолжать антинародные реформы за счет основной части населения. Диктатура нужна, чтобы заткнуть рот недовольным, чтобы заставить замолчать оппозицию, чтобы при общем развале и распаде радио и телевидение с радостью сообщали бы об очередных победах "референдаторов".

Не надо было все разрушать, доводить страну "до ручки". Не потребовалось бы тогда и возрождать ее с помощью диктатуры.

В своем обращении Борис Николаевич умолчал о главном: а какими средствами он собирается реализовать свой план особого управления? Президент - не наивный человек и должен понимать, что добровольно, с песнями и плясками, такие указы выполнятся не будут. Кстати, у нас после обращения никто не упал. Был воскресный день. Как сбрасывали снег с крыши да, так и сбрасывали. Значит, осуществить идею особого правления можно только силой, только вооруженной силой. Так, призыва к стабильности, призыва к сохранению мира, сам подталкивает к гражданской войне.

В то же время, если трезво посмотреть на всю эту ситуацию, можно сказать, что подвело Президента к этому обращению? Считаю, мы, Съезд, народные депутаты, сами создали эту ситуацию. Посмотрите. После так называемого августовского путча на съездах, сессиях Верховного Совета депутаты четырежды наделяли Ельцина чрезвычайными полномочиями, суперполномочиями, специально под его капризы вводили в Конституцию новые статьи, отменяли ранее действующие.

Представленные чрезвычайные полномочия эффекта не дали. Ни Съезд, ни Верховный Совет за это с Президентом не спросили. Тем самым мы показали свою несостоятельность. Естественно, они вложат

ных Штатах Америки.

Что, разве коррупция есть только внутри исполнительной власти? Вы об этом знаете. Разве ее нет среди депутатов? Что, мы не знаем что ли, что за определенные поправки мафиозные структуры платят? Поймать только нет возможности или не хотим.

У многих из нас, депутатов, у президентской команды, совершенно разные взгляды по многим вопросам. И мне смешно, когда говорим: "Давайте снова согласие, давайте компромисс". Да не будет их! У меня разные подходы с Чубайсом. Я считаю ваучеризацию всенародным обманом. С чего мне с ним обниматься?! Нет и не будет компромисса в вопросах приватизации, в вопросе частной собственности на землю, вопросах социальной защиты. Хватит самих себя обманывать, надо же в конце концов определяться.

Да, и мы людей обманули. У нас были другие предвыборные обещания. Мы им обещали не тот "демократический рай", который создали на сегодняшний день. Съезду люди тоже не верят. Сработало и мощное оболванивание, очернение Съезда электронными средствами массовой информации.

Считаю, сегодня и судьбу Съезда нам нужно определять. Какой выход из этой патовой политической ситуации я вижу? Вы знаете мою позицию. Я за отрешение Бориса Николаевича от должности главы государства. За спиной Ельцина нет тех дел, кроме разрушения, конечно, учитывая которые можно было бы ему сегодня поверить, поверить в его способность вывести Россию из кризиса. А теперь давайте вспомним: разве нам мало запоздалого осознания, что собой представляет Горбачев? Что толку от того, что сейчас мы возмущаемся, "полощем" на каждом углу, тогда как он уже сделал свое дело, и своевременно его не смогли отстранить. Мы опять повторяем то же самое.

Я не согласен с той формой голосования, которую предлагает Президент на 25 апреля. По его замыслу, организацию голосования должен возглавить Шумейко, то есть исполнительная власть. Естественно, мафиозные и коррумпированные структуры в стороне не останутся. Естественно, они вложат

СПОРТ

СПОРТ

СПОРТ

СПОРТ

Футбол. У кого не вздрогнет сердце от этого слова. Футбол — и радостным криком взрывается стадион, когда любимая команда забивает гол, и горестно замолкает при ее поражении. Когда бразильская сборная в 1950 проиграла финальный матч уругвайцам, на стадионе "Маракана" стояла гробовая тишина. 200 тысяч болельщиков молча плакали, и только ярким пламенем горели разноцветные флаги бразильской торсиды.

А как ликовали мы все, когда киевское "Динамо" завоевало кубок кубков, как вся Грузия праздновала, когда их любимая команда привезла в Тбилиси этот же кубок. Мы радовались за нашу сборную — олимпийского чемпиона, чемпиона Европы 60-х годов и горячались, когда на последнем чемпионате мира она позорно проиграла.

Любит футбол и в нашем городе. Сейчас хочется оглянуться назад и вспомнить, как это все начиналось.

Отремел салют Победы. Страна возвратилась к мирной жизни. И после четырех мрачных, тяжелых и кровопролитных лет людям хотелось радости, утех и от утрат. Тогда еще не было телевизоров, да и не в каждой семье был радиоприемник. Радостью для людей было, когда в поселок привозили кино, а в районном центре по воскресеньям играли в футбол.

Тогда футбольное поле находилось возле нынешней лесопревалочной базы. Двое ворот без сеток, вместо трибун в землю вкопаны чурки в несколько рядов. На них и сидели болельщики. Во время футбольных

баталий обязательно работали буфеты — с пирожками, калачами, газвой, пивом и квасом. Народу на матчи приходило уйма. Сидений для всех не хватало. Многие более двух часов стояли на ногах, а мы, мальчишки, ложились на землю за футбольными воротами, по краям поля, а игроки в азарте спотыкались о нас. Крику и радости было не меньше, чем на московском стадионе "Динамо".

Но Мыскам нужен был настоящий стадион. И вот, нашли большое поле возле нынешнего ДОКа. Сразу хочется сказать, что это естественное футбольное поле было и есть лучшее в области. Здесь построили первый стадион с трибуналами, раздевалкой для футболистов, с игровыми волейбольными и баскетбольными площадками. По окончанию посадили маленькие саженцы тополей, которые выросли в большие деревья и органично вписались в ландшафт стадиона, украсили его.

Отпраздновали день рождения стадиона. Разгорелись здесь футбольные баталии, и в радостных криках болельщиков он ожидал и стал приносить людям радость.

В начале 60-х годов приехал в Мыски специалист по футболу Борис Раду, по национальности румын. Он на базе Томусинского ДОКа создал две команды "Труд" и "Шахтер". Костяком их были Геннадий Захаренко, Николай Пашков, Юрий Мазнев, Валентин Артамонов, Александр Корников, Иван Коровкин, Григорий Трофимов, братья Ермаковы и Кошковы, Анатолий Елфимов, Алексей Недорезов.

Была создана футбольная ко-

манда и на рембазе (нынешнее акционерное предприятие МЭМЗ). Это была самая любимая команда болельщиков. Они аплодировали замечательной игре Вадима Шапошникова, Владимира Буша, Николая Корягина, Василия Осипова, Виктора Подкопаева, Анатолия Кравченко, Юрия Жукова, Юрия Бояса, Геннадия Деркача, Виктора Лебедева, Эдуарда Исупова

Пусть живет и здравствует футбол!

и Владимира Тимонина. Последний впоследствии играл в казахстанском "Кайрате", команде высшей лиги Союза.

Большую заботу о футболистах проявлял директор рембазы Колесников. Он бывал на всех матчах своей команды. И за победу обязательно ставил бочку пива.

Эти команды и разыграли первый чемпионат города. А в 1960—1963 годах на звание чемпиона боролись уже 12 команд. В эти годы болельщики с удовольствием приобретали входные билеты на стадион. А болельщиками было много, в то время любили футбол в нашем городе.

На смену "старичкам" приходили юные футболисты. Их

воспитывали и учили играть в футбол тренеры-общественники. Они подготовили замечательных футболистов: Юрия Власова, Геннадия Луткова, Владимира Агича, Анатолия Тотышева, Николая Боровкова, Виктора Ломакина, братьев Маркиных, Артамоновых, Юрия Буша, Олега Уварова, Владимира Майтакова, вратаря сборной города Геннадия Кадымцева.

Город рос. И не только в центре, но и в поселках возрождались футбольные команды. Так, в поселке Нагорном энтузиаст футбола Александр Садаков на базе профтехучилища № 19 создал команду и построил футбольное поле. А в поселке Притомском инициатором всех футбольных баталий был В. Малинин. Он организовал субботник, и за один день было построено футбольное поле. Там теперь находится кафе "Таежное".

В то время за звание чемпиона города боролись команды автотранспортного предприятия, ТУ ЗЖБК, МРСУ-8, ЛПБ, дирекции ТУ ГРЭС, СУ ТУ ГРЭС, ТУ ДОКа, рембазы, СПТУ-19, "Динамо". А обслуживали матчи судьи Борис Раду, Виктор Подкопаев, Виктор Лебедев.

На основе этих команд была создана сборная города. Она на равных играла в первенстве области. А своих соседей междулически обыгрывали со счетом 6:1, 5:2 и даже 9:1.

Шахтеры Кузбасса были побратимами шахтеров из города Шалгаторыя из Венгрии. К ним приезжали в гости футболисты из этого города. Матчи с их участием проходили в Кеме-

рове, Новокузнецке, Прокопьевске, и однажды, по причине недостаточного поля в городе Междуреченске, состоялась игра на нашем стадионе. Тысячи мысковчан побывали на ней и насладились упорной борьбой. Счет был ничейный — 0:0. Победила дружба. Игроки после игры обменялись майками.

Не подводили своих старших товарищей и юные футболисты. В 1971 году в городе Белово проводились областные финальные игры на приз клуба "Кожаный мяч". Наши мальчишки отлично сыграли с командами городов Киселевска, Прокопьевска, Новокузнецка. В своей старшей возрастной группе наши ребята заняли первое место. В финале они встретились с командой города Кемерова. Основное время закончилось нулевой ничьей. И только по серии пенальти наша команда уступила 3:4 и привезла в Мыски серебряные медали. А на следующий год наша команда "Малышок" стала бронзовым призером.

В Мысках дважды проводились областные финальные игры на приз "Кожаный мяч". И однажды наши юные футболисты стали чемпионами Кузбасса. Лучшим игроком турнира был признан наш нападающий Женя Рейнбольд.

Вот и совершили мы путешествие в прошлое нашего футбола. Вспомнили победы и поражения тех, кто стоял у истоков мысковского футбола. И пусть всегда он живет и здравствует!

В. АРТАМОНОВ,
Н. БУЙМОВ.

"Динамо" — чемпион города

28 марта закончилось первенство города по волейболу среди мужских команд. Первенство получилось коротким. Так как участвовало 4 команды, и прошел всего 1 круг. Но команды собрались равные, и все игры прошли в упорной и интересной борьбе.

Чемпионат стартовал 20 марта, и в первой игре встретились команды ЗЖБК и ГРЭС. После первых двух партий никто не сомневался в победе бетонщиков. Игры ЗЖБК решили, что и 3 партию выиграют, но спортсмены ГРЭСа усилили напор, а противник стал нервничать, много ошибаться и получился закономерный финиш. Со счетом 3:2 победила команда ГРЭС. Во второй игре встретились команды "Динамо" и МЭМЗа. Здесь со счетом 3:1 победило "Динамо".

27 марта прошел второй тур. Первыми встретились "Динамо" и ЗЖБК. Игры между этими командами в последние годы всегда проходили в упорной и равной борьбе. Не было исключением и эта. До самого последнего разыгрыванного очка не ясно было кто победит. Но игроки "Динамо" больше

наделали ошибок и проиграли со счетом 2:3. Во второй игре команда ГРЭС обыграла МЭМЗ со счетом 3:0. И вот заключительный тур. Первая игра. Играют МЭМЗ и ЗЖБК. И снова упорная и равная схватка. Со счетом 3:2 победила команда ЗЖБК, хотя первые две партии проиграла. И вот последняя встреча — "Динамо" — ГРЭС. "Динамо" нужна была победа со счетом 3:0, чтобы отстоять свое чемпионское звание. Команда смогла добиться такой победы. Три остальные команды набрали одинаковое количество очков.

В составе "Динамо" играли Д. Крепчук, И. Горевой, С. Кормаченко, И. Галкин, В. Лыков, Ф. Кранчев, В. Аникушин. Второе место заняла команда ГРЭСа. У них с командой ЗЖБК одинаковое количество очков и одинаковая разность партий и тогда вступило в правило: по игре между командами. На третьем месте команда ЗЖБК. На четвертом — волейболисты МЭМЗа.

Главный секретарь соревнований С. КОРМАЧЕНКО.

В Мысках штангу уважают

В городе Кемерово прошли соревнования на первенство областной специализированной детско-юношеской школы олимпийского резерва по тяжелой атлетике. В соревнованиях приняли участие десять команд из городов области. В том числе из Мысков. Данные соревнования — это своего рода чемпионат Кузбасса, где одаренные, перспективные спортсмены получают

пропуск в большой спорт.

Успешно выступил учащийся средней школы № 5 Алексей Синкин в весовой категории 42 кг. Подняв в рывке 55 кг и толкнув штангу весом 72,5 кг, с общей суммой 127,5 кг Алексей завоевал звание чемпиона.

Второе место в весовой категории до 64 кг занял Алексей Болтунов из средней школы № 3.

Его результаты: рывок — 80 кг, толчок 107,5 кг. Общая сумма 187,5 кг.

В целом команда Мысков, состоящая из шести человек, заняла третье общекомандное место, пропустив вперед лишь Новокузнецк и Кемерово.

Новых вам успехов на помосте, ребята!

Ю. ВОРОБЬЕВ,
мастер спорта.

На снежном поле в пятой школе

Почти два месяца на снежном поле школы № 5 длилось первенство города по мини-футболу. Шесть команд боролись в двухкруговом турнире за звание чемпиона 1993 года. Во втором круге по непонятным причинам не являлись на запланированные матчи такие команды, как ЗЖБК и Мысковская автобаза, а вот футболисты акционерного предприятия "Сибкон" четыре встречи выиграли и лишь одну свели

вничью, набрав 13 очков, и заняли второе место. "Энергетик" (ТУ ГРЭС) в восьми матчах победил, в двух проиграл и с 16 очками занял первое место, став чемпионом.

13 очков набрали юноши Дома детского творчества, тренирует которых А. Мартынов. Лишь по личным встречам с "Обогатителем" юноши оказались на 3-ем месте.

Из тридцати календарных встреч было прове-

дено восемнадцать, где было забито 70 мячей, одержано 15 побед, 3 ничьих.

Лучшим игроком первенства признан Сергей Петкович (ТУ ГРЭС).

Награждение команд назначено на 8 апреля в горспорткомитете, где также будут отмечены лучшие спортсмены, тренеры и инструкторы физкультуры 1993 года. В этот же день будут награждены коллективы предприятий по итогам зимней спартакиады.

В. АРТАМОНОВ.

КРАТКОЕ ЖИТИЕ ПРЕПОДОБНОГО СЕРАФИМА САРОВСКОГО, ЧУДОТВОРЦА

(Окончание.)

Начало в N 32, 33, 35, 36)
На склоне лет преподобный Серафим удостоился еще одного, двенадцатого и последнего при жизни, посещения Пресвятой Богородицы, которое последовало 25 марта 1832 года, в праздник Ее Благовещения, и явилось как бы указанием на его ближайшую кончину: дав старцу обещание помочи и заступничества в земных трудах, в устроении Дивеевской обители, Царица Небесная сказала: "Скоро, любимиче Мой, будешь с Нами".

Получив откровение о грядущей кончине, преподобный стал к ней усердно готовиться. Силы старца заметно слабели, он не мог каждый день, как прежде, ходить в свою пустынку и принимать многочисленных посетителей. "Мы не увидим больше с вами, — говорил он своим духовным детям. — Жизнь моя сокращается; духом я как бы сейчас родился, а телом по всему мертв". Он искал уединения, подолгу предаваясь горестным размышлениям о несовершенстве земной жизни, сидя у гроба, приготовленного на случай его кончины. Но даже в эти дни, собираясь с духом перейти в Небесные обители, старец не переставал заботиться о спасении человеческих душ, призывая пастырей повсюду сеять преподанное им слово Божие: "Сей на благо земле, сей и на песке, сей на камне, сей при пути, сей и в терни: все где-нибудь да прозябнет и возрастет, и плод принесет, хотя и не скоро".

Накануне дня кончины преподобный Серафим пришел по обычаю в любимую им болничную Зосимо-Савватиевскую церковь к Божественной литургии, причастился Святых Христовых Таин, положил земные поклоны перед образами Господа Иисуса Христа и Божией Матери, поставил свечи ко всем иконам и приложился к ним, благословил и поцеловал братию, простились со всеми и сказал: "Спасайтесь, не унывайте, бодрствуйте, днес нам венцы готовятся".

Несколько раз в тот день он подходил к месту у собора, которое выбрал для своего погребения, и подолгу там молился. Вечером из его келлии доносились пасхальные песнопения, а утром 2 января 1833 года старец иеромонах Серафим был найден коленопреклоненным, с крестообразно сложенными на груди руками перед иконой Божией Матери "Умиление": его чистая душа во время молитвы была взята к Престолу Господа Вседержителя.

Тело почившего старца было положено в сделанный его руками дубовый гроб и предано земле с правой, южной стороны от алтаря Успенского собора.

В продолжение семидесяти лет со дня кончины старца отца Серафима множество людей с верой в представительство его пред Господом приходили к могиле подвижника, находя здесь утешение в своих

скорбях и облегчение в страданиях. Ожидание прославления и уверенность в этом были столь сильны в народе, что задолго до канонизации в честь Саровского чудотворца готовились престолы, создавались его жизнеописание и церковный образ. Верующий народ увидел в старце Серафиме самые дорогие и сокровенные черты подвижника Православия, навсегда поставив его как Духовника земли Русской в одном ряду с другим печальником и молитвеником о нас, Игумоном земли Русской — Преподобным Сергием Радонежским.

26 января 1903 года определением Святейшего Синода старец иеромонах Серафим был прославлен в лице святых. 19 июля, в день рождения преподобного, с величими торжеством, в присутствии царской семьи и при многочисленном стечении народа, совершилось открытие его честных и многоцелебных мощей. Святой старец провидел это событие еще при жизни, как и судьба России, предупреждая ее о грядущих тяжелых испытаниях и гонениях на православный народ: "У нас (в Сарове) какая будет радость! Среди лета запоют Пасху! А народу-то, народу-то — со всех сторон!" И, немного помолчав, добавил: "Но эта радость будет не самое короткое время; что далее будет... такая скорбь, чего от начала мира не было! Ангелы не будут поспешили принимать души". При этих словах слезы текли у него из глаз.

Несмотря на то, что после революции были закрыты Саровская и Дивеевская обители и исчезли мощи преподобного Серафима, православный народ жил в надежде, что рано или поздно бесценная святыня будет обретена вновь. И Господь удостоил нас этой духовной радости.

11 января 1991 года в городе на Неве после долгих лет сокрытия честные мощи преподобного Серафима были вторично обретены и переданы Святейшему Патриарху Московскому и всея Руси Алексию II. 7 февраля торжественно перенесены в Москву, в Богоявленский патриарший собор, для поклоне-

ния верующих, а 23 июля крестным ходом препровождены в Троицкий Серафимо-Дивеевский монастырь к месту земных подвигов старца.

Почтание Саровского подвижника особое у верующего народа: и жизнью, и молитвенным представлением он близок душе православного человека, незримо пребывая с ним в его страданиях, испытаниях и упованиях. Потому по всей Руси и в храмах, и в домах находятся его святые иконы.

Преподобного Серафима чтят как Православные Церкви, так и христиане инославные. В ряде стран с именем Саровского чудотворца неразрывно связаны представления не только о русском православном монашестве и его нравственных богатствах, но и о характерных чертах православной духовности вообще.

Как неиссякаемый источник мудрости, его наследие тщательно изучается, а жития издаются в Греции, Франции, Австрии, Бельгии, США и других странах. Исполняется предсказание старца, данное им. Н. А. Мотовилову: "Господь поможет Вам навсегда удержать это (учение о Святом Духе) в памяти Вашей... тем более что и не для Вас одних дано Вам разуметь это, а через Вас для целого мира".

Преподобный и Богоносный отец наш Серафим Саровский, всея России чудотворец, — усердный молитвеник и ходатай перед Господом обо всех беззделенных и нуждающихся в помощи.

К нам и нашим потомкам также обращены слова, сказанные старцем незадолго до его кончины: "Когда меня не станут, вы ко мне на гробик ходите! Как вам время, вы и идите, и чем чаще, тем лучше. Все, что есть у вас на душе, что бы ни случилось с вами, придите ко мне, да все горе с собой и принесите на мой гробик! Припав к земле, как живому, все и расскажите, и я услышу вас, и вся скорбь ваша отляжет и пройдет! Как вы с живым всегда говорили, так и тут! Для вас я живой есть и буду вовеки!"

(Православный церковный календарь).

МЫСКОВСКИЙ КОМБИНАТ ПИТАНИЯ ШКОЛЬНИКОВ реализует перебранный картофель св. по цене 30 рублей за 1 кг. Обращаться по адресу: 1-й район, база общепита; тел. 2-35-64, по ГРЭС 34-20.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:
Противотуберкулезный диспансер — сантехника.
МП "Контакт" (срочно) — сторожей на объект, находящийся в м-не ГРЭС. Обращаться: ул. Советская, 33.

ТУРИСТИЧЕСКОЕ БЮРО доводит до сведения мысиков, что 21, 22 апреля в Новокузнецком цирке состоятся концерты с участием братьев Завалокиных "Играй, гармонь". Начало в 16 и 19 ч.

Также в Мысиковском тур. бюро имеются туристические путевки в г. Алма-Ату с 22 апреля, с посещением китайского базара. Обращаться: ул. Советская, 24; тел. 2-40-81.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Учредители газеты: горсовет народных депутатов, администрация города и трудовой коллектив редакции.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Серафимовича, 4.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря — 2-11-25, отдела писем трудящихся и экономического отдела — 2-25-57, молодежного отдела и отдела информации — 2-01-44, бухгалтера — 2-12-07.

Поздравляем

Поздравляем любимую маму, бабушку и прабабушку Марию Николаевну Галицину с 65-летием! Любимая, пусть этот день тебе подарит улыбок много и тепла, побольше солнца и вдохновок, чтобы счастлива была всегда!

ДЕТИ, ВНУКИ, ПРАВНУКИ.

Поздравляем дорогую дочь Ларису Сычеву с 25-летием! От всей души желаю: будь красива, мила, будь всегда весела, будь счастливее всех на свете! Для тебя пусть цветут все цветы на земле и апрельское солнце светит!

РОДИТЕЛИ, БРАТЬЯ.

Поздравляем дорогого нашего мужа, отца, дедушки Виктора Демьяновича Фролова с 55-летием! Пусть в твои дороги не войдут тревоги, пусть не будет горя на твоем пути и не перестанет всю дорогу счастье за тобой идти!

ЖЕНА, ДЕТИ, ВНУКИ.

Поздравляем Николая Ивановича Кустова с 75-летием! Живи на свете целый век, родной, любимый человек!

ДЕТИ, ВНУКИ, ПРАВНУКИ.

Поздравляем с днем рождения Ирину Афанасьевну Образцову! Будь всегда красива и собой, и душой! Будь все время любима: и зимой, и весной! Не склоняйся рябиной, как наступит беда. Будь все время счастливой, в этот день, навсегда!

ЯРЕМКО, ОБРАЗЦОВЫ, ПОЦКЕВИЧ.

В МАГАЗИНЕ "ТУРИСТ" г. Междуреченска продаются складные подростковые велосипеды.

КУПЛЮ 2-х- или 1-комнатную квартиру в м-не ГРЭС. Звонить: 9-14-74.

УТЕРЯННОЕ удостоверение серии Б N 853837 на имя Скорова Ефрема Егоровича считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

ВЫРАЖАЕМ глубокую благодарность коллективу разреза "Сибиргинский", родным, знакомым и всем, кто оказал помощь и принял участие в похоронах нашего дорогого мужа, отца, дедушки Николаева Александра Павловича.

Семья НИКОЛАЕВЫХ, БАЗЕВЫХ, ТОРГУНАКОВЫХ.

ПРОДАМ:

Дом со всеми надворными постройками, капитальным гаражом и погребом. Обращаться: пос. Притомский, ул. Котовского, 25, после 18 ч.

Вместе или по отдельности усадьбу со строительными материалами для дома и присадебных построек (брус, доски). ИЛИ ПОМЕНЯЮ на 2-комнатную квартиру. Звонить: 2-06-14 или 2-02-77, после 18 ч.

Недостроенный гараж в районе бывшего магазина N 39. Звонить по тел. 2-03-98.

МЕНЯЮ:

3-комнатную благоустроенную квартиру улучшенной планировки в новом кирпичном доме (5 этаж, в районе локомотивного депо) в г. Новокузнецке на равнинную в м-не ГРЭС, желательно в 17-м квартале. Звонить: 16-00 по ГРЭС, после 17 ч.

Срочно — 3-комнатную квар-

тиру (41 кв. м, улучшенной планировки) в г. Талнахе, пригород Норильска, на равнинную квартиру в г. Мыски, г. Междуреченске. Обращаться: ул. Вахрушева, 5, 11, после 17 ч.

Капитальный гараж на частный дом с доплатой. ИЛИ ПРОДАМ. Обращаться: ул. Кусургашева, 1, 10; раб. тел. 2-25-99, с 8 до 17 ч.

2-комнатную квартиру (2 этаж) в центре и мотоцикл ИЖ-Планета-5" 1991 г. выпуска в хорошем состоянии на 3-комнатную квартиру здесь же. Звонить: 2-17-68, в раб. время.

2-комнатную квартиру и частный домик на 3-комнатную квартиру в центре города. Звонить: раб. тел. 2-03-65; дом. тел. 2-13-39.

3-комнатную квартиру на 2-х и 1-комнатную. Тел. 2-29-08.

1-комнатную квартиру и квартиру гостиничного типа на 2-комнатную. Возможна доплата. Звонить: 2-32-22, 2-00-01.

2-комнатную квартиру улучшенной планировки (3 этаж кирпичного дома) на 3-комнатную улучшенной планировки с доплатой. ПРОДАМ 2-комнатную квартиру (1 этаж). Тел. по-средника 99-3-77.

3-комнатную квартиру (комнаты изолированные) на 1-но- и 2-комнатную. Звонить: 2-12-51.

Коллектив отдела охраны выражает глубокое соболезнование дежурной ПСН Надежде Никандровне Кишовой по поводу смерти ее мужа

КИШОВА
Бориса Павловича

и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

КИШОВА
Бориса Павловича.

Редактор
С. А. ГОЛИШЕВ.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11,

полиграфкомбинат.

Время подписания в печать 17 час.

Объем — 1 печатный лист. Выходит 3 раза в неделю.

Вторник, четверг, суббота.

Индекс 51917. Тираж 9080.